

## К 85-летию Житикары Прошел конкурс красоты

Конкурс красоты «Мисс Житикара» прошел в районном Дворце культуры 21 августа.

6 девушек: Толғанай Маратова, Мадина Тойболова, Махаббат Айменова, Ясмин Аюпова, Елизавета Снегур и Дарина Ибраимова - боролись за это звание.

Всем конкурсанткам предстояло пройти 4 этапа: визитная карточка, «Ұлттық сана-сезім», конкурс талантов и финальное дефиле в вечерних платьях.

Несмотря на то, что участниц было не так много, красота, изящность и грация били ключом.

В конкурсе «Визитная карточка» каждая девушка представила видеозапись с рассказом о себе.

На этапе «Ұлттық сана-сезім» конкурсантки соревновались в знаниях казахских традиций, обычаев, предметов казахской



национальной одежды и истории Житикары.

В конкурсе талантов каждая из них показала творческий номер. На этом этапе зрители наблюдали песни, танцы и даже боевые искусства.

А в заключение девушки прошли по подиуму в вечерних элегантных платьях.

По результатам конкур-

са приз зрительских симпатий ушел к Махаббат Айменовой, мисс Искусство стала Дарина Ибраимова, звание «Мисс Нежность» завоевала Толғанай Маратова, мисс Изящность стала Елизавета Снегур, мисс «Национальное отражение» – Ясмин Аюпова, а звание «Мисс Житикара» получила Мадина Тойболова. Наши поздравления!

### СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

## Услуга со знаком плюс

С 1 августа текущего года маломобильные жители нашего района пользуются услугой инвтакси, которая помогает им добраться до места назначения совершенно бесплатно.

«Мы предоставляем транспортные услуги для людей с нарушением опорно-двигательного аппарата в порядке их обращения. У нас заключен договор в рамках государственного заказа с управлением социальной занятости, - рассказала в нашей беседе председатель ОО «Содружество инвалидов» Клавдия Николаевна Андрианова. - Данная услуга - осязаемая помощь для инвалидов, не имеющих возможности самостоятельно передвигаться. Служба социальной такси ежедневно перевозит инвалидов на учебу, работу, реабилитацию, медицинские процедуры и другие объекты.

Для получения услуги граждане с инвалидностью предоставляют в нашу организацию соответствующие документы, которые вносятся в определенную базу. Заявка на получение услуг инвтакси подается по телефону. Машина инвтакси оснащена специальным подъемным устройством, предназначена для перевозки людей, которые передвигаются с помощью кресла-коляски. По истечении месяца можно сказать, что услуга инвтакси успешно реализуется, нуждающимся оказывается своевременное и качественное обслуживание».

Клавдия Николаевна познакомилась с теми, кто участвует в организации своевременной деятельности инвтакси.



Звонки от услугополучателей, а ими являются инвалиды I группы, поступают диспетчеру. Диспетчер Сергей Юзик заносит все необходимые данные в специальный журнал и регулирует движение автомашины в течение дня точно по времени.

За исправностью транспортного средства следит механик Сеилхан Ищанов. Водитель Бахытгерей Ерембетов начинает свою работу с ежедневного медицинского освидетельствования, затем, получив путевой лист, отправляется к заказчику.

В тот день, когда мы познакомились с работой такси, первый заказ поступил от Бахыткуль Наурызбаевой. «Сегодня мне нужно пройти медосмотр, - сказала женщина. - Машина вовремя доставила меня в больницу. Закончив медосмотр, я снова сделаю заказ, чтобы меня отвезли домой. Передвигаться по городу на коляске сложно, особенно в дождь и снег. Инвтакси возит нас от двери до двери. Это очень востребованная и нужная ус-

луга. Машина новая, приятно в ней находиться».

Как говорит Бахыткуль, к организации остро необходимой услуги у нее нет никаких претензий. Машина прибывает в точно обозначенное время, транспорт хорошо оборудован. Специальные приспособления обеспечивают безопасную и комфортную поездку.

После обеда водитель Бахытгерей Бахытжанович привез в физкультурно-оздоровительный комплекс участников предстоящего областного фестиваля в лагере «Солнечный» Денисовского района.

Члены содружества отлично зарекомендовали себя активными участниками многих спортивных мероприятий. На их счету множество побед в районных, а также областных состязаниях.

От лица всех жителей района я пожелаю участникам фестиваля веры в свои силы и обязательной победы.

**Тогжан  
ЖАМАНКУЛОВА.**

## Антикор обратился с предупреждением



Антикоррупционная служба предупредила казахстанцев о мошенниках, которые создали фейковые аккаунты от имени руководства и сотрудников ведомств, передает NUR.KZ со ссылкой на ведомство.

По данным ведомства, с этих аккаунтов ведется рассылка фейковой информации. Мошенники отправляют файлы специально изготовленных документов с символикой Антикора.

«Просьба не доверять фальшивой рассылке, не переходить по сомнительным ссылкам, а также не перечислять денежные средства. В случае получения подобных звонков и рассылок просим незамедлительно сообщать о данных фактах в правоохранительные органы Республики Казахстан», - призвали казахстанцев.

Ранее сообщалось о том, что злоумышленники начали звонить и писать казахстанцам, пред-

ставляясь министром сельского хозяйства РК. Граждан попросили не отвечать на подобные сообщения.

А еще казахстанцы стали получать сообщения от имени главы Высшей аудиторской палаты Алихана Смаилова - страницу также создали мошенники.

Отметим, в конце апреля сообщалось, что в приложениях WhatsApp и Telegram стали рассылать сообщения от имени министра просвещения РК Гани Бейсембаева. А еще раньше в правительстве Казахстана делали заявление по поводу рассылки о сборе средств от имени премьер-министра Олжаса Бектенова. Рассылаемую информацию назвали фейком.

Кроме того, в середине февраля мы писали о том, что в Сети появился фальшивый сайт Министерства финансов Казахстана. Фактчекеры предупреждали, что страницу создали мошенники.

## 1 сентября в школу идут не все

Управление образования Костанайской области сделало уточнение.

Торжественные мероприятия к Дню знаний традиционно пройдут 1 сентября во всех регионах страны, сообщает пресс-служба управления образования Костанайской области.

Новый 2024-2025 учебный год начнут почти 11 тысяч первоклассников Костанайской области.

«Для 1-ых и 11-ых классов 1 сентября будут организованы линейки на тему «Мектебім – мейірім мекені». В этот день учащиеся только первых

и одиннадцатых классов придут в школу 1 сентября», - говорится в сообщении пресс-службы управления образования Костанайской области.

В областном ведомстве уточнили, что 2 сентября – в первый учебный день нового учебного года – пройдет Единый классный час «Менің Отаным – Қазақстан» для всех школьников. Далее уроки по расписанию.

«АЛАУ».

## Штрафы, утильсбор и другие платежи вырастут с 1 января 2025 года

В новом году в Казахстане при расчётах будет использоваться иной МРП - больше нынешнего на 6,5%. Соответственно, увеличатся и все привязанные к нему платежи.

Размер нового месячного расчётного показателя (МРП) прописан в проекте республиканского бюджета на 2025–2027 годы, подготовленном Министерством финансов РК. В данное время МРП равен 3692 тенге, но с 1 января 2025 года он увеличится до 3932 тенге, то есть на 240 тенге, или 6,5%. В результате с нового года в стране пропорционально вырастут все платежи автомобилистов.

**Штрафы за нарушение ПДД станут больше**

К примеру, самый популярный сегодня штраф - за превышение скорости от 10 до 20 км/ч (размер 5 МРП) - с 1 января 2025 года увеличится до 19 660 тенге (в данное время 18 460 тенге). Аналогичную сумму нужно будет отдать за непристёгнутый ремень, езду без шлема или нарушение правил остановки и стоянки.

Штраф за проезд на красный (10 МРП) подорожает до 39 320 тенге (в данное время 36 920). Столько же будут стоить превышение скорости на величину от 20 до 40 км/ч, незаконная парковка на местах для инвалидов или же непропускание пешехода на зебре.

Ну а штраф 50 МРП за управление авто лицом, лишённым прав, или же оставление места ДТП увеличится с 184 600 до 196 600 тенге.

**Утильсбор подорожает**

Отменить или снизить утилизационный платёж с помощью петиции не удалось, потому что в 2025 году сбор продолжит своё существование и всё так же будет привязан к МРП.

При этом базовая ставка утиля в 50 МРП поднимется с 184 600 до 196 600 тенге. С учётом коэффициентов минимальный платёж за ввоз легкового авто с объёмом двигателя до 1000 куб. см будет равняться 294 900 тенге. За машины с мотором до 2000 куб. см нужно будет отдать 688 100 тенге, до 3000 куб. см - 983 000 тенге. С объёмом свыше 3 литров - 2 260 900 тенге. Повезёт лишь импортёрам электромобилей, для которых утильсбор по-прежнему будет равен нулю.

**Станет дороже и постановка авто на учёт**

Минимальная ставка сбора за первичную регистрацию авто (0,25 МРП) поднимется с 923 до 983 тенге. Для машин возрастом до 3 лет постановка на учёт (50 МРП) вырастет с 184 600 до 196 600 тенге. А самая дорогая «первичка» (500 МРП) для авто старше 3 лет подскочит более чем на 100 тысяч - с 1 846 000 до 1 966 000 тенге.